

Колхозная ПРАВДА

№ 94 (1582) Воскресенье 10 августа 1941 года.

Орган райкома ВКП(б) и районного Совета депутатов трудящихся Бутурлинского района, Горьковской области
ГОД ИЗДАНИЯ 11-й
Выходит 13 раз в месяц
Цена № 5 копеек

Бдительно охранять колхозное добро

Советский тыл является неисчерпаемым источником постоянного и все увеличивающегося пополнения сил Рабоче-Крестьянской Красной Армии и Военно-Морского Флота. Поэтому и фронт, и тыл одно с другим неразделимы. Свидетельством этому является тот факт, что кто остался в тылу готов все сделать для фронта, работать вдвое-втрое производительнее, проявляя такое же мужество, стойкость, самоотверженность, какую проявляют на фронте бойцы Рабоче-Крестьянской Красной Армии.

Вот несколько примеров, говорящих за то, какую помощь оказывает фронту советский тыл. П. И. Широкову в 1941 году исполнилось 63 года. Он был первым председателем колхоза „Вперед“ (д. Кетарша). И когда председателя этого колхоза мобилизовали на фронт, т. Широкову сказали: „Руководи, старичок, колхозом“. Павел Иванович не отказался. Он отдает сейчас все свои силы, руководя таким, довольно не маленьким, колхозом. В колхозе „Парижская коммуна“ вышли на уборку урожая даже старики, дети и выполняют и перевыполняют нормы, как взрослые.

Участие колхозов и колхозников в создании фонда обороны является ярким выражением патриотизма, свойственного только советскому народу.

Крепкий тыл — вернейшая опора фронта. „Малейшее попустительство, малейшая дряблость, проявленная здесь, в тылу, на любой мирной работе означает гибель тысяч жизней...“ (Ленин).

Враг, зная огромную силу советского тыла, прилагает все силы, чтобы его подорвать. Гитлеровские бандиты, одетые в форму красноармейцев, советских милиционеров, железнодорожников сбрасываются на парашютах на нашу территорию с целью диверсий, шантажа. Эти изверги стремятся разрушить фабрики, заводы, связь, пути сообщения, транспорт, запасы продовольствия, уничтожить колхозное животноводство, посеять, собранный

урожай, выловить ценные для себя сведения, чтобы подорвать боевую мощь нашей любимой Красной Армии.

Поэтому каждый рабочий, служащий, колхозник должен быть бдительным, должен, как зеницу ока, охранять государственное и колхозное имущество. Надо поставить дело так, чтобы диверсанту и шпиону не было доступа не только ни на одно предприятие, в колхоз, но и на их территорию. Всякого подозрительного человека необходимо задерживать и выяснять его доподлинное лицо.

В колхозах и совхозах поспел богатый урожай. Кровавые бандиты Гитлера будут всеми мерами стремиться уничтожить урожай на корню, хлеб в складах, амбарах, на фермах и на выпасе скот, проникнуть в предприятия и госучреждения. Поэтому на каждом участке должна быть выставлена надежная охрана: полевые об'ездчики, сторожа у скирд, амбаров, на фермах, усилена противопожарная охрана.

Урожай надо уберечь и уберечь, прежде всего, от огня. Каждый комбайновый агрегат должен быть снабжен противопожарным инвентарем, каждый трактор, мотор — искрогасителями. При кладке скирд не допускать скученности.

Каждый советский гражданин должен уметь держать также язык за зубами, помня, что в военное время всякий предмет может услышать. Поэтому не болтать! Болтун — находка для шпиона и диверсанта.

„Военная бдительность и строгость, неуклонность в принятии всех мер предосторожности“. Этого требовал от нас Ленин, этого требует от нас во время войны Сталин. Все меры предосторожности должны быть приняты для того, чтобы враг не нанес ущерба нашему тылу.

Товарищи рабочие, колхозники, служащие, охраняйте предприятия, железные дороги, поля, как зеницу ока! Помогайте Красной Армии громить фашистских гадов!

Растут ряды стахановцев

С каждым днем увеличивается число ударников социалистических полей, дающих замечательные образцы работы. В колхозе „Рассвет“, Напалковского сельсовета, за два дня уборочных работ из 358 гектаров озимых по плану скошено 100 гектаров, связано 95 гектаров.

Каждый колхозник на уборке перевыполняет нормы выработки. Так, жнец Ребров Т. Я. на жатке сжинает по 7,25 га в день. Косцы Лыков С. И. при норме 0,8 га скашивают 1,30 га, Роганов И. В. и Вербин И. С. скошили в первый день уборки по 1,10 га.

Ф. Черепнов.

Готовятся к севу

Колхозы „Калиновец“, „Рассвет“ и „Красная стрелка“, Напалковского сельсовета, готовясь к севу озимых, закончили передашку

пара и приступают к подготовке семян.

Весь сев озимых в колхозах будет закончен в 3—4 дня.

Д. Мочалов.

Советские патриоты охраняют тыл от вражеских десантов.



Выдача оружия в Н-ском истребительном батальоне. В 1-м ряду (справа налево) бойцы комсомольцы А. С. Фетисов, В. П. Бурудкин и С. С. Филиппов.

Фото В. Зухина. Фотохроника ТАСС.

Закончили косовицу ржи

Колхоз „Парижская коммуна“, Бутурлинского сельсовета, вчера закончил косовицу ржи. По составленному графику косовицу предполагали закончить в 4 дня, но, благодаря стахановским методам работы, косовица закончена в 3,5 дня.

Косцы Савин М. С., Вобров Н. С., Савин И. Т. скашивали в день по 1 и более гектару. Жнецы на жалках Нестеров В. Ф. и Горячев Г. В. при норме 5,5 га ежедневно сжинали по 7,5 гектара каждый. Визальщики Савина К. Т., Яковлева А., Агеева А. Н. выполняли нормы на 200 процентов.

Сегодня колхоз приступает к косовице озимой пшеницы.

Председатель колхоза П. Калягин.

8 августа закончил косовицу ржи колхоз „VII съезд Советов“, Валгусского сельсовета. Урожай ржи здесь исчисляется не менее 100 пудов с каждого гектара.

Сегодня заканчивает косовицу ржи раньше установленного срока колхоз им. Молотова (дер. Марьевка).

С. Бобылев.

Быстро и без потерь

Быстро, не допуская потерь, убирают урожай колхозники сельскохозяйственной артели „Строитель“ (с. Смагино). Рабочий день здесь начинается с 4 час. утра и до 10 час. вечера.

Чтобы быстро убрать хлеб и досрочно выполнить обязательства перед государством, на полях колхоза работают старые и малые.

З. Серебрякова.

УКАЗ

Президиума Верховного Совета СССР
О присвоении звания Героя Советского Союза
Т. Т. БУМАЖКОВУ Т. П. и ПАВЛОВСКОМУ Ф. И.,
особо отличившимся в партизанской борьбе
в тылу против германского фашизма

За отвагу и героизм, проявленные в партизанской борьбе в тылу против германского фашизма, присвоить звание Героя Советского Союза с вручением ордена Ленина и медали „Золотая Звезда“

1. Бумажкову Тихону Павловичу.
2. Павловскому Федору Илларионовичу.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР
М. КАЛИНИН.
Секретарь Президиума Верховного Совета СССР
А. ГОРКИН.

Москва, Кремль. 6 августа 1941 г.

О награждении орденами и медалями партизан,
отличившихся в партизанской борьбе в тылу против
германского фашизма

Указом Президиума Верховного Совета СССР от 6 августа 1941 года за доблесть и мужество, проявленные в партизанской борьбе в тылу против германского фашизма, награждены: орденом Ленина 3 чел., орденом Красного Знамени — 11 чел., орденом Красной Звезды — 10 чел., медалью „За отвагу“ — 10 чел. и медалью „За боевые заслуги“ — 9 человек.

Честный труд — помощь фронту

Убрать богатый урожай в сжатые сроки до последнего колоска, обеспечить хлебом страну и Красную Армию — такова боевая задача, таково требование военного времени. Это глубоко прочувствовано трудящимися нашей страны.

Старики, жены красноармейцев, девушки, дети — все горят желанием укреплять общественное хозяйство, чтобы тем самым помочь в победе над лютым врагом.

Устинье Красновой из колхоза „Красная деревня“ 70 лет, но она и мысли не держит в голове о том, чтобы сидеть дома. На полях свое-

го колхоза она перевыполняет нормы выработки. Вместо 0,10 га по плану она за день сжинает серпом по 0,17 га., а 50-летняя колхозница Краснова П. Н., из того же колхоза, при норме 0,10 га сжинает по 0,19 га.

И многие тысячи таких пожилых женщин и мужчин, стянув с себя тяжесть прожитых лет, включаются в кипучую и напряженную работу колхозных полей, чтобы своим честным трудом оказать помощь фронту.

В. Воронков.

Всем секретарям колхозных, территориальных партийных организаций, председателям сельсоветов и колхозов

Проверкой на местах при уборке урожая в отдельных колхозах установлен ряд организационных недоделок, ведущих к затягиванию уборочных работ. По решению бюро РК ВКП(б) от 8 августа 1941 года районный комитет ВКП(б) требует от партийного, советского и колхозного руководства проведения следующих мероприятий:

1. На уборку урожая колхозных полей должно быть привлечено все работоспособное население колхоза, от старого до малого.
2. Полевые уборочные работы в колхозах должны продолжаться полный световой день (от зари до зари).
3. Уборочные машины: жатки, лобогрейки, косилки должны работать 16—18 часов без остановок, при сменных лошадях.
4. За работой машин, ручных косцов должны быть тотчас же организованы вязка снопов и тщательное сгребание и сбор колосьев. Ни в коем случае не допускать разрыва между косовицей и вязкой. Работа бригадиром должна приниматься только тогда, когда будет полностью закончена работа на всем участке.
5. Постановка снопов должна быть, как правило, в стойки и последние должны составляться рядами, а не разбрасываться по полю. В ясную погоду стойки должны открываться для их проветривания.
6. На 5—6 день после начала косовицы необходимо приступать к скирдованию, обмолоту хлебов и их сдаче государству.
7. Уборка урожая должна проводиться колхозами строго по закрепленным участкам посеянных культур бригадой, звеном, ни в коем случае не допускать обезлички урожая.
8. При скирдовании колхозных полей тока должны организовываться на площади не более 20—25 га с установлением всех необходимых противопожарных мер и охраны.
9. Директора МТС вместе с руководителями колхозов должны принять все меры к немедленному использованию всех уборочных машин МТС на колхозных полях с максимальной круглосуточной их загрузкой.
10. Лучшие люди колхозного производства — стахановцы, руководителями колхозов должны поощряться в процессе производственно-уборочных работ.

Секретарь РК ВКП(б) И. ЕМЕЛЬЯНОВ.

В течение 6 августа наши войска вели упорные бои с противником на Невско-Лужском, Смоленском, Белоцерковском направлениях и Эстонском участке фронта.

На остальных направлениях и участках фронта крупных боевых действий не велось.

Наша авиация наносила удары по мотомехчастям и артиллерии противника на различных участках фронта. За 5 августа уничтожено 14 немецких самолетов. Наши потери 7 самолетов.

Бойцы и командиры соединения полковника Тишинского разгромили одну из немецких дивизий „СС“, носящую название „Тоденкоффе дивизион“. Передаем некоторые подробности разгрома этой гитлеровской дивизии.

О прибытии новой немецкой дивизии на Восточный фронт командование советской части узнало в тот же день. Рано утром лейтенант Савельев, возглавлявший группу Красноармейцев-разведчиков, захватил в плен немецкого ефрейтора Людвиг Штимицлер, на петлице которого был изображен череп с перекрещенными костями. На допросе пленный рассказал, что их дивизия сформирована из охраняющих отрядов нацистской партии „СС“. Дивизия участвовала в боях во Франции и Греции и предназначалась для „решающего удара“ на одном из главных направлений Восточного фронта. Далее ефрейтор сообщил, что настроенная очень воинственно, их дивизия состоит из двух пехотных и одного артиллерийского полка и готовится к наступлению.

Фашистская дивизия вскоре действительно пошла в атаку. Полковник Тишинский приказал открыть артиллерийский огонь по наступающим немецким колоннам. Снаряды ложились точно в цель. В воздух летели разбитые танки, мотоциклы, пулеметы, минометы, разорванные тела фашистских солдат. Но фашисты, как потом оказалось, все поголовно пьяные, вооруженные автоматами и поддерживаемые танками, снова пошли густыми цепями на наши укрепления. Наши бойцы хладнокровно дали фашистам подойти поближе и открыли ураганный огонь из винтовок, пулеметов, минометов и орудий. В разгар атаки появились советские скоростные бомбардировщики, засыпавшие бомбами вражеские цепи. Когда „мертвоголовцы“ дрогнули, красноармейцы бросились в штыковую контратаку и довели разгром фашистской дивизии. Жалкие остатки спешивых „мертвоголовцев“ германское командование пыталось вывести на автомашинах в тыл, но артиллеристы части тов. Тишинского быстро нацупали убегающую колонну и уничтожили много машин, переполненных фашистскими солдатами и офицерами. Так бесславно закончилась „психическая атака“ отборной фашистской дивизии. По уточненным данным дивизия „Мертвая голова“ потеряла до двух тысяч пятисот солдат и офицеров убитыми и ранеными. Огнем нашей артиллерии и минометов уничтожено 30 немецких легких танков и бронемашин, 80 мотоциклов, около 500 автоматов, 90 легких и тяжелых пулеметов и 45 минометов.

На Северном фронте наша эскадра часть разгромила около местечка К. большую группу немецких

фашистов. Враг потерял убитых 66 солдат и 12 офицеров. Красноармейцы захватили 3 противотанковых орудия, 40 мотоциклов, 100 велосипедов, 5 автомашин, несколько пулеметов, различное снаряжение и ценные оперативные документы.

Летчик морской авиации эскадры авиабригады старший лейтенант Зосимов несколько раз атаковывал фашистский бомбардировщик, направлявшийся к нашему военному объекту. Расстреляв все патроны, отважный летчик решил протаранить вражеский самолет, но не дать возможности врагу сбросить бомбы на наши воинские части. Тов. Зосимов шасси своего самолета ударил по крылу фашистского самолета. Вражеский бомбардировщик потерял управление и упал на землю. Тов. Зосимов благополучно приземлился на своем аэродроме.

С первых дней отечественной войны успешно действует партизанский отряд „Истребитель фашистов“. Под командованием директора МТС тов. Ш. в районе Р. отряд уже уничтожил 12 немецких обозов с продовольствием, 22 автоцистерны с горючим, вывел из строя 7 фашистских танков и 5 бронемашин, взорвал два моста и перехватил трех мотоциклистов - связистов с важными донесениями. На днях группа бойцов этого отряда под командованием колхозного бригадира Н. совершила смелый налет на захваченное немцами село З. Перебив находившийся в селе отряд штурмовиков, партизаны обнаружили 12 немецких солдат, запертых в уцелевшем здании склада МТС. Из допросов установлено, что все арестованные немецкие солдаты являются участниками бунта второй роты 116 пехотного полка германской армии. Солдат Карл Шефер показал: „Бунт произошел 8 дней назад на почве голода и грубого обращения с нами офицеров. Нашу роту окружил и разоружил полк „СС“. Около 10 наиболее активных бунтовщиков были расстреляны. Нас предали военно-полевому суду и везли в тыл для расправы“.

Отважно действует партизанский отряд, руководимый секретарем сельского совета тов. К. На днях партизаны устроили засаду и захватили три легких немецких танка, оставших от колонны. Получив сообщение о продвижении фашистской мотогруппы, партизаны атаковали ее, используя при этом захваченные танки. Уничтожено 11 автомашин, противотанковая пушка, 25 германских солдат и 5 офицеров.

В ночь с 6 на 7 августа немецкие самолеты пытались совершить налет на Москву. Несколько эшелонов самолетов противника были рассеяны ночными истребителями и огнем зенитных батарей далеко от Москвы. Прорвавшиеся к городу одиночные самолеты противника сбросили зажигательные и фугасные бомбы. Возникшие пожары жилых зданий быстро ликвидированы. Есть убитые и раненые. Военные объекты не пострадали.

По неполным данным, сбито 6 немецких самолетов. Наши потери один самолет. Летчик, протаранивший этим самолетом бомбардировщик противника, спасся на парашюте.

10 ТОНН РЖИ—В ФОНД ОБОРОНЫ

Колхозники сельскохозяйственной артели „Красный штурмовик“ (с. Борнуково) убирают обильный урожай хлебов в тот момент, когда страна находится в состоянии отечественной войны с фашистской Германией.

Героические удары Красной Армии, наносимые фашистским варварами, воодушевляют колхозников на стахановский труд, на оказание всесторонней помощи фронту. Вот почему сообщение о создании фонда обороны страны социализма здесь

встречено восторженной радостью. На общем собрании 6 августа члены сельхозартели вынесли единодушное решение отчислять в фонд обороны с каждого трудоспособного колхозника один трудовень в месяц. Кроме того, внести временно за колхоз 10 тонн ржи.

—Наша помощь фронту поможет Красной Армии и нести сокрушительный удар фашистским разбойникам,—записали в своем решении колхозники.

А. Наумов.

Фронт и тыл—неотделимы

Великий вождь трудящихся родной Сталин призвал весь советский народ мобилизовать все наши силы на поддержку нашей героической Красной Армии, нашего славного Красного Флота.

Следуя этому призыву, колхозники сельскохозяйственной артели „Большевик“ (Иржино) поняли, что для скорейшего и полного разгрома фашистских извергов нужны дополнительные средства. Они решили ежемесячно, до пол-

ного разгрома врага, отчислять в фонд обороны по трудовню из заработка каждого колхозника.

Для снабжения Красной Армии колхоз дополнительно сдал лучшую корову. Вместе с этим колхозники обязались еще лучше работать на колхозном производстве, чтобы быстро и без потерь собрать обильный урожай и досрочно рассчитаться с государством по зернопоставкам.

П. Пакрин.

ПОМОЩЬ КОЛХОЗНИКОВ

—Все для фронта, все для разгрома врага,—так ответили трудящиеся Советского Союза на призыв товарища Сталина. С каждым днем увеличивается число колхозов и колхозников нашего района, отчисляющих средства в фонд обороны.

Колхоз „Парижская коммуна“ отчислил в фонд обороны одну лучшую телку и 3-х гусей.

Колхозники этого же колхоза вносят в фонд обороны по трудовню в месяц до окончания войны.

Д. П.

Помогают фронту

Финансовый актив Сурадеевского сельсовета глубоко понял значение выступления товарища Сталина по радио 3 июля, чтобы обеспечить быстрейшую победу над врагом, развернул большую работу среди колхозников за досрочную уплату сельхозналога, страховых взносов и погашение подписки на Заем Третьей Пятилетки (выпуск четвертого года). В результате за 5 дней августа досрочно получено в уплату налогов и погашение займа 5560 рублей.

И. Я. Волков.

Крепим тыл

Работники районного НКВД все, как один, изъявили желание всемерно помогать фронту, крепить оборонную мощь любимой родины. На дело обороны страны они решили ежемесячно отчислять одно-

дневный заработок до окончания войны с фашистскими гадами.

Каждый месяц сумма взносов составляет 200 рублей.

А. Малафеев.

Больше мяса, масла стране

Постановление партии и правительства о дополнительной оплате труда колхозников за повышение урожайности сельскохозяйственных культур и продуктивности животноводства воодушевило колхозное крестьянство на лучшие показатели в работе. Это воодушевление возросло еще больше в период отечественной войны, когда Красную Армию, героически сражающуюся с фашистскими бандитами, нужно обеспечить всеми необходимыми продуктами.

В колхозе „Вперед“ доярки и скотницы хорошо организовали уход за животными, разбили пастбища на клетки, скот получает ежедневно свежий корм, пастбы и дойка проводятся строго по распорядку дня.

Доярки и телятницы нашего колхоза усиленно борются за повышение удоя молока и полное сохранение молодняка. Так, доярка Казакова М. Ф. сохранила всех 10 теллят и надоила 465 литров молока сверх плана, доярка Маслова Е. И. и Кузнецова Е. И. так же сохранили по 10 теллят и надоили сверх

плана по 250 литров молока. Телятница Новикова Т. А. за второй квартал от своей группы теллят получила 246 кг. привеса. Среднесуточный привес каждого теленка составляет 750 граммов.

В результате такой самоотверженной работы колхоз даст стране и Красной Армии дополнительные центнеры мяса, масла и молока.

Зав. МТФ колхоза „Вперед“ М. Казаков.

д. Кетарша.

В некоторых иностранных газетах появилось сообщение агентства Бритиш Юнайтед Пресс о слухах по поводу будто бы происшедших столкновений советских и японских войск вблизи Амура, во время которых потери японцев достигли 1500 человек.

ТАСС уполномочен опровергнуть это сообщение Бритиш Юнайтед Пресс, как совершенно не соответствующее действительности, так как никаких столкновений советских и японских войск не было ни вблизи Амура, ни в других местах.

За границей

К налету английской авиации на Берлин

ЛОНДОН, 6 августа (ТАСС). „Дейли телеграф энд Морнинг пост“ сообщает, что по заявлению иностранца, недавно прибывшего в Лиссабон из Берлина, представители германского военного министерства проводили целые дни на месте разрыва крупной английской бомбы нового типа. Немецкие эксперты обыскивали остатки разрушенного здания в надежде найти достаточное количество осколков для того, чтобы получить представление о конструкции и характере бомб. Далее этот иностранец заявил, что здание в центре Берлина, где он жил, содрогалось до основания от взрыва бомбы, сброшенной с английского самолета на расстоянии полумили от этого района. Были сорваны крыши домов, выбиты стекла во всех окнах в радиусе 600 ярдов от места взрыва.

Заявление голландского премьер-министра

ЛОНДОН, 6 августа. (ТАСС). Выступивший вчера по радио для Голландии голландский премьер-министр в Гербранди заявил, что Голландия не имеет дипломатических отношений с Россией. Однако Голландия окажет каучуком, оловом, бокситами, кофе и чаем, производящимися в Голландском королевстве, поддержку СССР, как борющемуся против наглого устремления Гитлера к мировому господству.

Саботаж в Болгарии

НЬЮ-ЙОРК, 5 августа. (ТАСС). Анкарский корреспондент газеты „Нью-Йорк таймс“, ссылаясь на обычно хорошо осведомленные круги, сообщает, что в течение последних 10 дней в Болгарии были пущены под откос три поезда на линии, связывающей Болгарию с Югославией. На всех основных болгарских железнодорожных линиях удвоены военные патрули для предотвращения актов саботажа.

Ответственный редактор Т. С. ВТЮРИН.

Б.-Мурашкинская школа

среднего сельхозобразования объявляет прием заявлений для поступления на 1-й курс. Школа готовит агрономов средней квалификации. Принимаются лица обоего пола от 16 до 35 лет.

При подаче заявлений необходимо прилагать следующие документы: 1) автобиографию; 2) метрическую выписку; 3) 2 фотокарточки.

Испытания будут проводиться с 19 по 28 августа по следующим дисциплинам: 1) по русскому языку; 2) математике; 3) физике; 4) Конституции — в объеме 7 классов средней школы. Лица, окончившие НСШ с отличными оценками и окончившие 8-й класс средней школы, принимаются без испытаний.

Дирекция.